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Riva del Garda, 1 settembre 2025

Risposta interrogazione di data 05.08.2025 all'oggetto 
“Interrogazione relativa alla pianificazione e stipula di bando per 
l’arredo interno al nuovo Teatro comunale”

Gentil.ma Consigliera comunale
Maria Pia Molinari
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interrogazione di cui all’oggetto, sono a precisarLe quanto segue.

Va anzitutto evidenziato come questa amministrazione, nei suoi primi cento giorni, abbia 
dovuto concentrare la propria attenzione sullo stato di avanzamento dell’opera cui Lei si riferisce,  
ancora lontana dall’essere completata stante le vicissitudini e problematiche che hanno riguardato il  
cantiere del polo congressuale, che certamente non sono da imputare a questa Amministrazione. 
Rammento  in  punto  infatti  che  anche  quando  eravamo all’opposizione  abbiamo sempre  difeso 
l’opera nella sua integrità progettuale contro chi, al governo comunale di allora, ha cercato in tutti i  
modi di stravolgerne la struttura e le funzioni, provando addirittura a mettere in atto l’opzione zero,  
cioè la soppressione dell’opera stessa.

 Proseguo con il dirLe che, in ragione delle pattuizioni contrattuali a suo tempo assunte e ad 
oggi rimaste immutate (vedi atto di permuta d.d. 21.12.2012), la società Patrimonio del Trentino 
S.p.A. si è impegnata a portare a compimento il teatro e a farne consegna alla Lido Immobiliare di  
Riva del Garda completo di arredi e della relativa attrezzatura. 

Quanto infine alle progettualità correlate all’erigendo Teatro, è compito principale di questa 
Amministrazione farsi trovare pronta nel programmare ruolo e funzioni, nella convinzione che il  
Teatro possa divenire luogo di riferimento culturale, motore di innovazione, socialità e sviluppo per 
la città in primis ma anche per tutto il territorio dell’Alto Garda. In tal direzione è nostra volontà  
accogliere ogni contributo positivo che porti a migliorare l’offerta alla città e se Lei avesse piacere 
di contribuire con idee e proposte, le stesse sarebbero ben accette.

In tal senso, l’Assessora Pellegrini in una delle sue prime interviste aveva colto fin da subito 
l’ampio respiro che da sempre sostiene l’idea di questo teatro, teatro concepito come uno spazio 
unico per  tutto  l’Alto  Garda e  oltre,  in  grado di  dare  compimento a  quella  “S” culturale  che,  
partendo da Pergine si dipana poi per Trento e Rovereto, chiudendo il suo “segno” in quel tassello, 
purtroppo dopo troppi anni ancora mancante, che è rappresentato dall’Alto Garda e dal suo teatro di  
Riva del Garda. 
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Proprio per questo fecondo progetto l’Assessora Pellegrini fin da subito, a mio avviso, ha 
saputo  esprimere  il  concetto  inclusivo  di  co  progettazione  con  il  territorio  tutto,  a  partire  dai  
Comuni  vicini,  sottolineando  come le  tematiche  culturali  vadano  oltre  i  confini  comunali  e  le 
sinergie  tra  enti  abbiano  ad  oggi  dato,  in  alcuni  particolari  momenti  e  circostanze,  risultati  di  
eccellenza.  Messaggio  che  inizialmente  non  è  stato  colto  appieno  nella  sua  essenza,  ma  che 
sicuramente tiene fede all’idea originaria e che sono sicuro sarà anche prospettiva futura che saprà 
unire virtuosamente tutti gli attori principali del nostro territorio. 

Distinti saluti.

                              IL SINDACO

                                                         (Alessio Zanoni)

S/dr
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